

项目加速跑 奋战开门红

新时代新担当 奋进正当时

# 固镇吹响重大项目建设集结号

强信心 稳增长



县医疗健康中心(一期)建设工地现场,工人加紧施工抢进度。

任志刚：

## 扎根基层心为民 躬身入局勇担当

蚌埠融媒体中心记者 庞贵军 通讯员 周振华

眼下,正是春耕备耕农忙时节,在固镇县仲兴镇田间地头,村民们忙着春耕春管,沉寂了一个冬季的田野也开始热闹起来。

2月10日,记者走进陈圩村,土路修成了水泥路面,路边安装了太阳能路灯,一面面普通的墙变成了“会说话”的文化墙,文化广场上修建了篮球场、健身步道,安装了健身器材,种上了花草小树。“这两年村里变化太大了,房前屋后利亮了,村庄也美了,住在这里就像生活在花园里一样。”说起村子的变化,村民孟庆兴感慨道。

接手2021年度陈圩村省级美丽乡村建设任务时,面对脏乱差这样一个零基础的村庄,仲兴镇党委副书记任志刚广泛征询村委会意见和村民想法,围绕“环境美、村容美、乡风美”这一目标,对照省级美丽乡村建设标准和要求,自创项目施工现场跟踪服务、每天坚持碰头会、统筹相关工作推进、严明工作纪律“四项工作法”,并带领村“两委”一班人,以支部统领、党员先行、群众参与的“党建+”模式,与项目区内农户统一签订门前三包责任书,制订整体“五清一改”工作举措。

为避开千村一面,任志刚因地制宜,在原有村庄自然地形地貌上保留民居风貌和乡土文化。“我们在村里建设了一个民俗文化馆,陈列展示百余件皖北传统农业生产的农具及生活老物件,免费向村民开放,让他们在乡村振兴中留住回忆,记住乡愁。”陈圩村党支部书记陈晓曼说。

如果说,美丽乡村建设是一项集村庄整治建设、环境改善提升、产业发展

壮大等多种要素的系统工程,加快“空心村”搬迁则是建设美丽乡村、助力乡村振兴的一项重要任务。

2017年,张秦村大寨自然庄搬迁工作启动,前前后后换了多任工作组长,搬迁工作停滞不前,为啥?不是百姓不同意,就是相关补偿谈不拢,再有就是田地丈量有误差等等。

2021年4月,任志刚带领6名工作人员进驻张秦村大寨组空心庄搬迁工作组,此时,离省市验收搬迁的时间仅有一个月,如果不能通过验收,全县用地指标审批将会受限。

“一定要啃下这块‘硬骨头’!”任志刚带领工作组全体成员快速熟悉村情和项目情况,制订工作预案,逐户研究、逐人解决,坚持诉求合理的解决到位、诉求无理的思想解释到位、生活困难的帮扶救助到位、违规违纪的依法处理到位,赢得了村民的信任。

“坚持‘5+2’‘白+黑’,以问题为导向,在实践中逐个破解。”任志刚笑着说,有时餐前碰头会,由于问题多,讨论时间长,“餐前会”开成了“冷餐会”,“晚餐”变成了“宵夜”。

经过上下共同努力,在一个月时间里拆除房屋165户,14886平方米,复垦土地330亩,一次性通过上级项目验收。“老房子拆后住上了新房子,现在地多了,村里又对土地进行整合,再加上县里刚修好的水利设施,这块‘肥’了。”张秦村大寨自然庄村民秦涛告诉记者,“这项工作干得好!”

“通往更好生活走的那条路一定要比不思进取、得过且过的路要辛苦得多、困难得多。做事,有人觉得80分足矣,对于我来说,要做就要做好,做到极致……”这是任志刚扎根乡村,服务三农13年的切身感受,也是他忠实为民、勇于担当的真实写照。

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

## 一办七组 四个一 三库合一

“工招园”帮扶帮办再出新招

本报(融媒体记者 贾铁成 通讯员 王乐乐)近日,固镇县召开“工招园”工作领导小组2023年度第一次会议,对有关重点招商引资项目进行调度,安排部署2023年“工招园”重点工作。

学习借鉴江浙等地先进经验,进一步充实县“工招园”办人员队伍,新增“科技创新推进组”“市场主体发展服务组”“营商环境监督工作组”三个工作组,形成“一办七组”工作格局。其中,县科技局牵头组建“科技创新推进组”,负责科技创新主体培育、平台

创建、体系建设等相关工作;县市场监管局牵头组建“市场主体发展服务组”,负责市场主体商标品牌培育、标准化、专利申报等相关工作。县纪委监委牵头组建“营商环境监督工作组”,负责损害营商环境突出问题和投诉事项办理。

各工作组明确职责和任务,对上汇报到位,对内协调到位,严格落实各项工作机制,强化沟通协调,定期分析监测,齐心协力抓好“工招园”各项工作落实。同时,督查综合组督统结合,以穿透性督查,发现项

目深层次问题,统筹协调促进项目问题根本性解决,进一步优化工作机制,严格工作组年度履职督查考核。

各相关牵头部门要坚持问题为导向,坚持周例会工作机制,紧盯园区“六大工程”,建立“亩均论英雄”月度分析机制,梳理全县规上企业品牌、专利等科创能力清单,全面摸清规上企业科创能力空白和短板,因企施策,推动规上企业创新能力提升,继续坚持重点招商引资项目一周内拜访、回访,一周内完善项目建议书,一周内项目

预审,一周内签约的“四个一”工作机制,整合招商引资签约库、项目备案库和固定资产投资库,实现“三库合一”等。

“工招园”办各工作组要早谋划、早部署、早启动,进一步强化重视程度,认真履职尽责,严格落实第一责任人“一包到底”机制;强化沟通协作,真抓实干,形成合力攻坚克难;强化分析监测,全面分析全县经济运行短板;强化统筹协调,进一步细化年度工作任务到月,以月保季,以季保年,全力冲刺首季开门红。

## 办税不见面 服务不断线

固镇“非接触式”办税比例达98%以上

本报(融媒体记者 贾铁成 通讯员 左怀好 文/图)固镇县税务局积极落实纳税缴费便利化改革措施和全省“一改两为”大会精神,以纳税人、缴费人需求为导向,通过推进网上办税、自助办税等“非接触式”办税,不断优化办税环节,提高办事效率,有效推动全县税收营商环境持续优化。

“通过税务局推出的‘非接触式’办税,坐在办公室就把事办了,当日就完成审批开票,一趟也不用跑,真的太方便了!”近日,说起固镇县税务局推出的便民惠企举措,安徽丰原热电有限公司财务人员周婷婷给了一个大大的赞。

由于公司业务需要,周婷婷时常需要开具百万元版的增值税发票,原先要先去税务局申请,再等待核查,然后再到税务局拿许可材料,前后来回跑几趟,耗费好几天才能办完。现在固镇县税务局推出智能化网上办税业务后,周婷婷在网上就可以完成所有申请,当天就能拿到发票。

其实,不止开具增值税专用发票,即便是办理开户等其他相关业务,固



税务人员指导客户办理涉税事项。

镇县税务局的便民惠企举措同样让广大办税主体受益匪浅。

固镇县方圆会计公司是一家为企业提供各类财务服务的公司,经常为

初创企业代开开户业务。公司业务人员强慧颖告诉记者,得益于智能化网上办税业务的推出,现在办理开户可在网上直接申请,线上就能完成税费

县纪委监委：

## 精准监督稳住群众就业“饭碗”

本报(戴娇娇)“俺是通过手机推送的信息知道这次招聘会,今天过来一看,招聘的企业多,待遇好,问了几家企业,再比较比较一下。”近日,固镇县“春风行动”暨服务企业用工“春季攻坚”专场招聘会现场,谷阳镇居民左某某介绍,过去一直在外地务工,今天利用这个机会找一家好公司,在家门口上班,也能照

顾好老人和孩子。

为做好企业用工招工服务,固镇县印发《致固镇县外出返乡人士一封信》,摸排企业用工需求和就业需求,开展返乡人才和企业家座谈会、组织线上线下招聘、深入乡镇集市宣传招工政策、开通“免费公交”接送求职者到企业参观等多项服务,为求职者与企业搭建沟通桥梁,变“返乡

季”为“就业季”。

县纪委监委深化“一改两为”,全面落实省市“新春第一会”要求,结合改作风优化营商环境升级领导干部联点结对工作,走访辖区内重点企业、项目,实地了解企业生产经营情况和当前存在的困难,掌握第一手资料,并通过现场督办、发函督办等方式,督促人社

抢农时 忙田管 促增收

## 122万亩小麦出苗整齐整体长势较好



农技人员指导农户小麦田间管理。

本报(凌义乐 文/图)眼下,正是春季小麦田管关键时期。固镇县组织农技人员深入田间地头,面对面指导农户科学田管,确保春季小麦丰产丰收。

“小麦要丰产,三分种,七分管,按照农技人员的指导,我们小麦田管主要以控旺促弱转化、防病治虫除草为重点,目前需要追施返青肥的地块已经全部追施一遍,化学除草、病虫害防治措施也已经落实到位。”固镇县杨庙镇任胡村种粮大户任启良按照农技人员提出的指导意见开展小麦田间管理工作,4000多亩在田小麦,苗齐苗旺,长势喜人。“一、二类苗好于往年,对今年继续赢得丰收有了底气。”任启良说。

固镇县今年冬小麦面积122万亩,

去年秋种时土壤墒情适宜,大部分田块做到了适时、适墒、适量、适播,播后气候适宜,小麦出苗整齐,整体长势较好。但由于近期该县低温冷冻天气较多,部分田块遭受冻害,麦苗出现发黄现象。针对这一情况,县农业农村局及时启动应急预案,成立技术指导组,因地因苗施策,根据不同苗情,分类指导田管工作。

“针对当前小麦苗情,我们制订分类技术指导方案,组织县乡两级农技人员走进田间地头,加大苗情墒情病虫害监测频率,开展分类指导,对一、二类苗适当推迟追肥,重点追施拔节肥,对受冻苗、三类苗等追施尿素,促弱转壮。”固镇县农技推广中心副主任高仕朋介绍。

谷阳镇：

## 春耕生产有条不紊

本报(潘玉响)连日来,固镇县谷阳镇统筹做好春耕备耕工作,组织农技人员深入村组、农田一线,查苗情、墒情、病情,制订方案,并通过网站、手机、微信、QQ等远程平台,将春耕技术发送到农民“指尖”上,春耕备耕有条不紊。

镇科协、农林水站、供销社等,密切配合,全力做好农业技术指导和农业生产资料保障,已储备春季农业用种子

15万公斤、农业用肥7000吨及足量农业用药,基本满足春季农业生产需要,全镇春耕备耕工作正常有序。

目前,10万亩小麦正处返青期,一、二类苗总体占在田作物面积85%左右,苗情总体较往年同期偏好。同时,根据不同蔬菜种植茬口,认真做好种苗准备工作,扩大速生蔬菜生产并抢抓早春大棚茄果类、瓜类秧苗,确保春季蔬菜提前上市,丰富居民菜篮子。

## 我市破获首例假冒电子烟案

涉案金额1000余万元,23人落网

本报(杨宏伟 陈刚)日前,蚌埠市烟草专卖局联合蚌埠市公安局及下辖的固镇县烟草专卖局、公安部门,对前期立案的“8·10”电子烟案件展开联合收网行动。该案为我市首例销售假冒注册商标电子烟案件。行动当天,共出动公安干警、烟草

稽查人员31人,5个抓捕组在广东省深圳市、东莞市,河南省郑州市等地同步实施抓捕。现场抓捕涉案嫌疑人7人、捣毁非法生产电子烟工厂2家、电子烟仓库3处,查获电子烟成品30000余盒、生产设备2台以及大批配套辅材,涉案价值1000余万元。截至目前,该案已抓捕涉案嫌疑人23人。